

Γιώργος Πρατικάκης

Naval Architecture Progress

«Παρόντες και στη νέα εποχή»

Επικεφαλής μιας αναγνωρισμένης εταιρείας με αμέτρητες μετασκευές και ναυπηγήσεις στο ενεργητικό της, ο κ. Γιώργος Πρατικάκης παραδίδει στο κοινό το νέο COSMOS και συνεχίζει με διεθνείς συμπράξεις και το βλέμμα στην πρωτοπορία και την τεχνολογία αιχμής

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΝΟΤΑΡΑΚΗΣ

Συναντηθήκαμε με τον κ. Γιώργο Πρατικάκη, γενικό διευθυντή της Naval Architecture Progress από το 2011, με αφορμή τη ριζική αναβάθμιση του COSMOS. Με προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές στο Ηνωμένο Βασίλειο, ο κ. Πρατικάκης, ναυπηγός-μηχανολόγος με εξειδίκευση στο ship production, έχει αναπτύξει έντονη δράση στον Πειραιά κατά τις τελευταίες δύο δεκαετίες. Η συζήτηση σύντομα περιστράφηκε γύρω από θέματα ναυπηγικής του παρόντος και

του μέλλοντος, με παράλληλες ματιές στο πλούσιο παρελθόν της εταιρείας που δημιούργησε ο πατέρας του κ. Νίκος Πρατικάκης το 1979.

COSMOS: ΜΙΑ ΜΕΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ

«Το καράβι χρειαζόταν αναβάθμιση. Ήταν κάτι που φάνηκε από τις πρώτες μέρες που μπήκαν τα συνεργεία μέσα. Είχε αφεθεί στην τύχη του», μας λέει ο κ. Πρατικάκης όταν του ζητάμε ένα πρώτο σχόλιο για την πολυσυζητημένη μετασκευή του COSMOS. Το χαρακτηρίζει πλοίο-θύλο που αξι-

ζει το σεβασμό. Το καράβι στάθηκε τυχερό. Μετά τις αρχικές αυτοψίες που αποκάλυψαν την ανάγκη για μεγάλης έκτασης επισκευές, η νέα του εταιρεία έδωσε αμέσως εντολή για να προχωρήσουν οι εργασίες και πέρα από το ξενοδοχειακό κομμάτι, όπως προέβλεπε ο αρχικός σχεδιασμός. Η μετασκευή διήρκησε εννέα μήνες, χρονικό διάστημα μεγαλύτερο από εκείνο που είχε υπολογιστεί αρχικά. Η ανανέωση ήταν εκτενής και έγινε με γνώμονα την ασφάλεια και με σεβασμό στις ναυπηγικές γραμμές του πλοίου. Οι χώροι «δεν άλλαξαν

ως τετραγωνικά ή χρήση, αλλά ανακαινίστηκαν πλήρως». Γίνεται λόγος, ωστόσο, για ένα διαφορετικό πλοίο. «Η πλοιοκτησία ήθελε να αναβαθμίσει και ποιοτικά το σκάφος, προσφέροντας στο αγοραστικό κοινό μια διαφορετική κρουαζιέρα. Αυτή ήταν η νοοτροπία της. Έτσι, οτιδήποτε τοποθετήθηκε ήταν υψηλής ποιότητας – αυτό θα το διαπιστώσετε μπαίνοντας στο πλοίο, ειδικά αν το έχετε επισκεφθεί κατά την προηγούμενη περίοδο λειτουργίας του – και επιλέχθηκαν πολύ καλά συνεργεία. Η εταιρεία ήθε-

ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΛΑΣΙΚΕΣ ΜΕΤΑΣΚΕΥΕΣ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΣ ΝΑΥΠΗΓΗΣΕΙΣ

